

一边强调对华关系重要性 一边试图操弄南海议题

韩国为何在东南亚高调“秀”存在？

据新华社报道,韩国总统尹锡悦刚刚结束为期6天的东南亚之行,他一面宣称中国在安保、经济、投资等“所有领域”都是对韩国非常重要的国家,一面又高调介入南海问题,试图提升韩国在该地区的存在感。

同菲律宾总统马科斯将韩菲关系提升为“战略伙伴关系”,与东盟各国首脑签署《关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》,妄议所谓“南海问题”,韩国最近为何在东南亚频频“刷存在感”?

要当美国“急先锋”

作为非方军事装备主要供应国,韩国希望将更多军火卖给菲律宾。但同时,尹锡悦治下的韩国还有更大的目标。

在上海国际问题研究院东北亚研究中心助理研究员李宁看来,韩国近来频繁触及南海问题与多个因素有关。

首先,韩国希望借由在南海问题上“声援”菲律宾,换取非方在朝核问题上的支持。

在同尹锡悦会面时,菲总统小马科斯就“积极”评价了尹锡悦政府对朝鲜的“大胆构想”和“新统一战略”。

其次,韩国希望借此证明自己在西方阵营中的“先锋”地位。李宁表示,尹锡悦政府上台以来在意识形态方面表态积极,争当美国的“急先锋”,甚至希望在美日韩同盟关系中比日本“更进一步”,站得离美国更近。“所以韩方在南海等问题上提高声量,刻意靠拢西方。”

然而,实力是否与这样的野心相匹配,对尹锡悦来说是一个现实问题。在李宁看来,南海距离韩国太远,“想做”不等于“做得到”。在老挝万象举行的东盟峰会上,大部分东南亚国家基于自身利益,不想进行“大国间的游戏”,尤其反对阵营对抗。

提名驻华新大使

据新华社报道,10月14日,尹锡悦提名金大棋出任韩国驻华大使。

金大棋毕业于首尔大学经济学系,在经济部门工作的时间较长,曾参与中韩自由贸易协定的签署、缓解贸易摩擦等工作,担任过李明博政府总统经济首席秘书和政策室长、尹锡悦政府首任秘书长等,在对华经济合作方面具有丰富经验。

“金大棋具有很强的经济专业背景,从这个提名可以看出尹锡悦政府在对华问题上的态度。”李宁说,尹锡悦政府上台以来试图降低与中国在政治上的紧密度,但保持同中国的经济关系。但中韩互为重要近邻和合作伙伴,经济无法囊括中韩关系的一切。近来韩国各界积极发声,呼吁重视和发展中韩关系。

面临一系列挑战

另一方面,尹锡悦也高调宣称韩美同盟是韩国的外交政策根基。在李宁看来,这与尹锡悦在国内遭遇的一系列困难不无关系。据新华社报道,最新民调结果显示,尹锡悦的不支持率上升至71.3%,创其2022年就任总

统以来的新高。

“包括医疗改革在内的民生问题,来自反对党的批评,执政党内部的纷争……尹锡悦在内政方面困难重重,却在国际事务上异常活跃。他希望借在国际上的高调露面,换取西方的认可,平衡其在国内面临的一系列挑战。”李宁分析,这种做法将给中韩关系带来不确定性。

中国外交部发言人毛宁近日表示,中韩互为重要近邻和合作伙伴。中国对韩政策保持稳定性、连续性,始终将韩国作为重要的合作伙伴,希望韩方奉行积极、客观、友善的对华政策,同中方相向而行,落实好两国领导人达成的共识,推动中韩关系向好发展,走稳走实。

毛宁表示,在中国和东盟国家的共同努力下,当前南海局势保持了总体稳定,南海的航行自由从来都不是问题,中国将同东盟国家一道,继续致力于维护南海的和平稳定,我们也希望有关国家切实尊重地区国家维护本地区和平稳定的努力。 本报记者 齐旭

联黎部队遭袭 安理会表示强烈关切

以方要求撤离“蓝线” 维和部队重申坚守阵地

据新华社联合国10月14日电 联合国安理会10月轮值主席、瑞士常驻联合国代表帕斯卡·贝里斯维尔14日说,安理会成员对联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)多个阵地近日遭袭表示“强烈关切”。

贝里斯维尔在安理会就黎以局势举行闭门磋商后发表声明说,安理会重申联合国维和人员及其驻地绝不能成为袭击目标。安理会成员强调联黎部队在支持地区稳定方面的作用,重申对联黎部队的支持,并敦促各方尊重联黎部队人员及其驻地的安全。

新华社上午电 以色列总理内塔尼亚胡14日否认以军把联黎部队作为打击目标,声称以军蓄意袭击的说法“完全不实”,同时再次要求这支维和部队后撤。

过去两周来,以方多次要求联黎部队从黎以临时界线“蓝线”后撤5公里,联黎部队表示拒绝。

14日,联黎部队发言人安德烈亚·泰嫩蒂说:“我们会留在这里,我们依照安理会授权来到黎巴嫩南部,在这一区域保持国际社会的存在、让联合国的旗帜树立在这里很重要。”

联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦当天表示,尽管以色列国防军要求联黎部队撤离“蓝线”附近的阵地,但联黎部队将坚守其所有阵地。

拉克鲁瓦还表示,维和人员的安全是重中之重,联合国正不断对局势进行评估,并



联黎部队士兵执行巡逻任务

图①

针对所有情况制定了应急计划。

联黎部队根据安理会1978年通过的425号决议建立。2006年8月,安理会在黎以冲突后通过1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国1万多名官兵。

爱尔兰副总理米歇尔·马丁14日说,以色列想把联黎部队“赶出”黎巴嫩南部,就是为了拔除联合国在黎南部的“眼睛和耳朵”,以便以方为所欲为——正如目前的巴勒斯

坦加沙地带,那里究竟发生了什么,国际社会很难知其全貌。

随着黎以冲突不断升级,以色列近来数次袭击联黎部队,引发国际社会广泛反对。

分析人士认为,以色列此举既是表达对联合国及联黎部队的不满,也是为以军攻打黎南部的军事行动服务。黎巴嫩政治安全事务分析师阿里·里兹克说,以色列一直认为联黎部队未阻止黎真主党在一些对以方造成威胁的区域开展军事活动。此次系列袭击事件严重挑战联合国权威,或导致更广泛的地区动荡。

朝鲜称确认韩军方侵犯领空责任方

据新华社首尔10月15日电 据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话说,“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空的敌对侵权挑衅行为的肇事者。对此,我们已掌握真凭实据。挑衅者必将付出惨重代价。”

朝鲜外务省11日晚间发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空,称此系严重犯罪行为。韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机。

日本众议院选举 选战已正式打响

据新华社东京10月15日电 日本政府15日发布第50届众议院选举公示,正式打响众议院选战。“抑制高物价的经济政策”“政治黑金治理”成为选战焦点议题。

本届选举中,来自日本朝野9党的1300余名候选人将争夺众议院465个议席。

受“政治黑金”丑闻影响,自民党支持率持续低迷。新任首相、该党总裁石破茂说,自民党本次选举最大目标是努力恢复民众信赖。联合执政的公明党打出口号,希望立即废除政治活动经费,实施改革。

本月1日,石破茂当选日本新首相,9日宣布解散众议院,创下战后首相当选后解散众议院的最快纪录。随后日本政府决定27日举行众议院选举投票。

爱我中华

系列演出

<p>2024</p> <p>10/18 温州市话剧艺术研究院 话剧《张协状元》 天德演美舞社</p> <p>10/18-19 黑龙江省评剧艺术中心 大型现代评剧《走过暴风雨》 上海东方艺术中心·上海舞舞社</p> <p>10/19-20 上海歌舞团 舞剧《李清照》 上海文化广场</p> <p>10/19-20 中华全国总工会文工团 音乐剧《逐梦》 上海东方艺术中心·歌剧院</p> <p>10/19-20 成都京剧院、重庆京剧院 印象京剧《薛涛》 上海天蟾剧院</p> <p>10/26-27 江苏省演艺集团昆剧院 昆剧《诗宴·唐才子传》 上海天蟾剧院</p>	<p>11/02-03 杭州余杭小百花越剧艺术中心 新版越剧《沙漠王子》 上海天蟾剧院</p> <p>11/07-08 北京歌剧舞剧院 舞剧《破冰》 上海天蟾剧院</p> <p>11/08 陕西人艺“茅奖”系列之四 话剧《生命册》 上海天蟾剧院</p> <p>11/09 北京京剧院梅兰芳京剧团 新编现代京剧《石评梅》 上海天蟾剧院</p> <p>11/10 北京京剧院梅兰芳京剧团 梅兰芳诞辰130周年演唱会 上海天蟾剧院</p> <p>11/13 武汉京剧院 京剧《夫人城》 上海天蟾剧院</p> <p>11/14-15 上海京剧院 京剧《武帝刘彻》 天德演美舞社</p>
--	--